
Odborná prax  

(študijný program Stredoeurópske areálové štúdiá – bakalársky a magisterský stupeň) 

 

Odborná prax študentov jednoodborového bakalárskeho a magisterského študijného 

programu Stredoeurópske areálové štúdiá je významnou súčasťou obsahu vzdelávania. 

Cieľom je poskytnúť študentom priestor na aplikovanie a analyzovanie teoretických 

poznatkov získaných v priebehu štúdia a poskytnúť možnosti na nadobudnutie praktických 

zručností, ktoré sú potrebné v ich budúcej profesii.  

Obsah odbornej praxe je koncipovaný tak, aby príprava študentov integrovala v sebe 

všetky zložky obsahu vzdelania v rámci uvedeného študijného programu a vyústila v ich 

celkovej odbornej spôsobilosti. Počas praxe sa študenti naučia pozorovať a analyzovať 

pracovný proces, aplikovať teoretické poznatky získané v priebehu štúdia a postupne si osvoja 

odborné zručnosti potrebné v bežnej praxi pracovníka v konkrétnej inštitúcii. Prax ich 

postupne naučí odborne myslieť a spájať teoretické poznatky s praktickými.  

Odborná prax v procese prípravy študentov na budúce povolanie sa sústreďuje na 

nasledovné úlohy: 

1. Spoznať oblasť výskumu či pôsobnosti konkrétnej inštitúcie, v ktorej študent 

odpraxuje určených 30 hodín v rámci zimného semestra v 3. roč. bakalárskeho a 2. 

roč. magisterského štúdia.  

2. Hľadať cesty sebarealizácie a odhaľovať individuálne danosti a osobitosti študenta – 

budúceho pracovníka vo svojej profesii. 

3. Schopnosť vypracovať výkaz o odbornej praxi – aké úlohy boli študentovi pridelené 

v rámci odbornej praxe, čo dokázal zvládnuť, s čím mal problémy, čo sa počas praxe 

naučil – poznatky, skúsenosti, zručnosti.  

4. Posilňovať spôsobilosti pre plánovanie, riadenie a diagnostikovanie pridelenej 

odbornej činnosti. 

Odbornej praxe sa v zimnom semestri akademického roka 2022/2023 zúčastnil 1 

študent internej formy štúdia jednoodborového magisterského študijného programu 

Stredoeurópske areálové štúdiá a 4 študenti internej formy štúdia jednoodborového 

bakalárskeho študijného programu Stredoeurópske areálové štúdiá. Každý študent/ka mal/a 

podpísanú dohodu o praxi s konkrétnou inštitúciou, v ktorej praxoval/a. Taktiež každý 

študent/ka odovzdal/a výkaz o praxi, v ktorom popísal/a úlohy, ktoré mu/jej boli pridelené 

v rámci odbornej praxe, čo dokázal/a zvládnuť, s čím mal/a problémy, čo sa počas praxe 



naučil/a – poznatky, skúsenosti, zručnosti. Výkazy o praxi sú archivované u garanta odbornej 

praxe.  

Študenti praxovali buď na základe dohody, podpísanej medzi FSŠ a konkrétnou 

inštitúciou, alebo využili možnosť praxovať v inštitúciách, ktoré sa nachádzajú v mieste či 

v blízkosti ich bydliska – arborétum, divadlo, administratíva. Primárne študenti praxovali 

v nasledovných kultúrnych inštitúciách: Arborétum Mlyňany SAV – referát služieb 

verejnosti, Asociácia Divadelná Nitra, Lind Mobler Slovakia. 

Na základe spätnej väzby si inštitúcie pomoc a prehľad študentov pochvaľovali, najmä 

ich ochotu, angažovanosť a prístup k zvereným úlohám, vyzdvihli ich kreativitu a vôľu učiť 

sa. Ani zo strany študentov neboli avizované nejaké výraznejšie problémy. Prax hodnotili 

pozitívne, nadobudli viacero praktických skúseností a v niektorých prípadoch i reálnu 

možnosť zamestnať sa v inštitúcii po absolvovaní univerzitného štúdia. Oceňovali skúsenosti 

s prácou v odbornom kolektíve, organizovaní kultúrnych podujatí, prípravou materiálov na 

podujatia, mali možnosť pracovať s rôznymi administratívnymi dokumentmi a pod. Dominik 

Kučera v rámci odbornej praxe v Asociácii Divadelná Nitra ocenil nadobudnutie skúseností 

pri riešení mnohých situácií, ktoré sa vyskytli počas organizovania medzinárodného festivalu 

Divadelná Nitra a aj prácu s materiálno-technickým zabezpečením, pričom mohol 

bezprostredne vnímať zaujímavé zákulisie tohto uznávaného festivalu. Zároveň v súlade so 

študijným programom, ktorý študuje, mohol vnímať realizáciu divadelného umenia v praxi. 

Réka Antalová, ktorá taktiež praxovala na festivale Divadelná Nitra, bola ocenená ako 

Divadelná dobrovoľníčka roka 2022, pretože plnila úlohy ešte aj nad rámec povinností 

odbornej praxe. Organizátori si pochvaľovali jej entuziazmus a nadšenie, bola k dispozícii od 

začiatku až do konca festivalu. Študentka ocenila, že boli organizátormi festivalu braní ako 

dôležitá súčasť tímu, veľa sa naučila a mala možnosť osobne sa stretnúť s umelcami 

a hercami, dokonca si pozrieť rôzne predstavenia. Anhelina Rachkovska uviedla, že prax mala 

na ňu veľmi rôznorodý, emocionálny, kultúrny, vedecký a kognitívny dopad. Bolo veľmi 

zaujímavé a nezvyčajné robiť niečo kreatívne vlastnými rukami a vymýšľať aktivity pre deti. 

Napokon Lucia Gulaiová vnímala prax ako nástroj, ktorý mal na ňu nielen vzdelávací, ale 

aj motivujúci vplyv. História arboréta bola zaujímavá a oslovila ju kreatívna práca 

s prírodným materiálom v rámci príprav na podujatie pre deti a mládež.  

 Konkrétna odborná prax tak kladie isté požiadavky na odborné schopnosti študenta, 

najmä na jeho osobnostné a morálne predpoklady vykonávať svoju prácu na čo najvyššej 

možnej úrovni. Odborná prax je tým mostíkom, ktorý pripraví budúceho pracovníka rôznych 

kultúrnych inštitúcií na náročnú, ale obohacujúcu profesionálnu kariéru. 



 

Zoznam študentov, ktorí absolvovali odbornú prax v ZS akademického roka 

2022/2023: 

 

Interná forma štúdia: 

 

Prvý magisterský ročník SAS: 

 

1. Bc. Klaudia Klamárová – Lind Mobler Slovakia  

 

Tretí bakalársky ročník SAS: 

 

1. Anhelina Rachkovska – Arborétum Mlyňany SAV – referát služieb verejnosti 

2. Dominik Kučera – Asociácia Divadelná Nitra 

3. Lucia Gulaiová – Arborétum Mlyňany SAV – referát služieb verejnosti 

4. Réka Antalová – Asociácia Divadelná Nitra 

 

                                                                               doc. PhDr. Ján Gallik, PhD., 

garant odbornej praxe a riaditeľ ÚSJK FSŠ UKF v Nitre 


